

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ УО БГСХА «МОЛОДЕЖНАЯ ШКОЛА "ДУХОВНАЯ КУЛЬТУРА И МОЛОДЕЖЬ"» (ОТ ИДЕИ ДО РЕАЛИЗАЦИИ)

Со времени подписания соглашения о сотрудничестве между Министерством образования и Белорусской православной церковью в Белорусской государственной сельскохозяйственной академии накоплен определенный практический опыт по введению христианских ценностей в воспитательный процесс и прежде всего благодаря двухстороннему сотрудничеству БГСХА и Минских Духовных академии и семинарии.

Православная церковь играет большую роль в жизни белорусского общества. Однако зачастую, особенно среди молодежи, вовлечение в церковную жизнь поверхностно: люди участвуют в богослужении, не понимая содержания происходящего, не имеют достаточно широкого представления о деятельности церкви в историческом и современном контексте. Именно решению этой проблемы и был посвящен проект «Молодежная школа «Духовная культура и молодежь». Основные цели проекта: повышение уровня образованности и информированности молодежи в области православной культуры; создание площадки для размышления над ролью религии и церкви в жизни человека. Все мероприятия программы прошли в стенах БГСХА с 10 по 15 мая 2011 г. при поддержке Могилевского областного исполнительного комитета и по благословению епископа Могилевского и Мстиславского Софрония.

Для участия в проекте молодежной школы «Духовная культура и молодежь» были приглашены 50 студентов вузов Могилевской области: Белорусско-Российского университета, Могилевского университета им. А.А. Кулешова, Могилевского университета продовольствия, Бобруйского филиала УО «Белорусского государственного экономического университета», филиала УО «Белорусской государственной академии музыки», Могилевского филиала ЧУО «БИП – институт правоведения», Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. Преподавателями школы были преподаватели Минских Духовных академии и семинарии и института теологии Белорусского государственного университета: Александр Болонников, Павел Бубнов, Георгий Рой, Виталий Викторович Акимов, Иван Кононович, отец Сергей Шевченко, доцент Могилевского государственного университета им. А.А. Кулешова Попова Л. Н.

Ярким моментом стало открытие «Молодежной школы «Духовная культура и молодежь». На открытии присутствовали: начальник отдела по делам молодежи Могилевского облисполкома И.А. Дорофеева, секретарь ученого совета МинДаиС протоирей А. Болонников, заместитель председателя Горецкого райисполкома Н.В. Корнеева, проректора БГСХА П.А. Саскевич, А.В. Соляник, А.С. Четкин, автор проекта Э.Е. Герасимович, а также участники «Молодежной школы» и студенты УО «БГСХА».

В течение всего периода обучения в школе были прочитаны лекции на такие темы, как «Мировые религии. Их влияние на общество», «Новые религиозные течения», «Церковная культура, архитектура, иконопись, музыка», «Богослужбная традиция православной церкви», «Церковь и современная медицина. Проблемы биоэтики» и «Христианский взгляд на любовь, брак и семью», «Кризис семейных ценностей в современном обществе». Также были проведены семинары на следующие темы: «Как пишутся иконы?», «Христианская система нравственных ценностей в современном мире», «Библия в жизни современного мира и человека», проведен круглый стол, в рамках которого обсудили темы «Проблемы и перспективы взаимодействия Церкви и общества в современной Беларуси» и «Традиционные и нетрадиционные формы религиозности».

В рамках молодежной школы прошли мастер-класс «Народные ремесла: лозоплетение, соломоплетение, лепка из глины, вышивка бисером, вышивка крестом», юбилейная презентация журнала «Ступени». Вечер каждого дня был наполнен интересными мероприятиями. Один из таких вечеров был наполнен отличной музыкой и удивительными голосами, так как перед слушателями школы, студентами и преподавателями БГСХА выступал хор Минских Духовных Академии и Семинарии. Участники молодежной школы и гости из Минской Духовной Академии и Семинарии побывали на экскурсии в городе Мстиславле. В кафедральном храме Александра Невского была проведена служба с комментариями. Службу проводил отец Вячеслав вместе с хором МинДАиС. После службы все побывали в Пустынском Свято-Успенском монастыре, где узнали многое о его истории. По отзывам участников «Молодежной школы «Духовная культура и молодежь» этот проект стал самым запоминающимся, самым востребованным мероприятием для студенческой молодежи Могилевщины. Думается, что пройдет время и то, что услышали и увидели учащиеся молодежной школы, словно семена, попавшие в благодатную почву, дадут всходы духовности, добра и созидания, помогут, говоря словами горещкой поэтессы Светланы Терешко, «найти свою земную суть в труде во имя красоты». Важно, чтобы те, кто оканчивает высшие учебные заведения, вступили в самостоятельную жизнь не только высококвалифицированными специалистами, но и людьми, которые откликаются на чужую боль. Проект и работа школы освещались в газете БГСХА «Советский студент» за 5 мая 2011 г. и 19 мая 2011 г., в газете «Вечерний Могилев» от 25 мая 2011 г., на официальном сайте БГСХА.

*И.В. Грабянчук, канд. гiст. навук, дацэнт
Філіял БДЭУ (Бабруйск)*

ГІСТАРЫЧНЫЯ ВЕДЫ ЯК ЭЛЕМЕНТ ПРАФЕСІЯНАЙ КАМПЕТЭНТНАСЦІ ВЫПУСКНІКОЎ ЭКАНАМІЧНАЙ ВДУ

Арганізацыя адукацыйнага працэсу ў вышэйшых навучальных установах мае на мэце стварэнне ўмоў для фарміравання ў студэнтаў вопыту самастойнага